



# З А Н А У К У

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 16 (195).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

СРЕДА, 9 АПРЕЛЯ 1986 г.

Цена 1 коп.

...Надо строить взаимоотношения высшей и средней специальной школы с отраслями народного хозяйства, усилить их взаимную заинтересованность в повышении уровня обучения и переподготовки кадров, кардинальным улучшении их использования на производстве.

(Из Политического доклада ЦК КПСС XXVII съезду партии).



## В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

Окончательное распределение на ЭФ состоялось вскоре после завершения работы XXVII съезда КПСС, принявшего широкомасштабные планы ускорения социально-экономического развития страны. Пятидесятитысячному специальному выпуску этого года предстоит уже в ближайшем времени внести свой вклад в реализацию этой задачи.

В день распределения ребята как-то по-особенному были серьезные, подтянуты. Ведь в этот день не только подводились итоги их пятилетней учебы в университете, но и во многом определялся их дальнейший трудовой путь. Первым среди них по успехам в учебе и, следовательно, по списку распределения шел А. Зиновьев. Ему предстоит стажировка в Ленинградском финансово-экономическом институте с правом поступления в аспирантуру после ее прохождения. Е. Карчевская, отличничица, была оставлена для работы в научно-исследовательском секторе университета при кафедре экономики труда.

Нескольким выпускникам с самого начала также предстоит исследовательская работа в конструкторском бюро «Восток», научно-производственном объединении «Алтай». Остальные выпускники должны будут проявить себя в качестве экономистов на крупных промышленных предприятиях, в органах планирования и управления, строительных объединениях. Большая часть — в городах Алтайского края — Барнауле, Бийске, Рубцовске. Удовлетворены заявки на специалистов из городов Красноярск, Кострома, Пермь. Другая группа экономистов отправится в районные центры края на работу в плановых комиссиях райисполкомов.

К сожалению, далеко еще не все в самом порядке распределения удовлетворяет факультет и выпускников. Многовато было удовлетворено высланных заявок, число распределяемых на льготных условиях. Думается, многие вопросы отпадут в результате распределения выпускников на основе долгосрочных договоров с отдельными учреждениями и предприятиями. Этот принцип будет опробован на факультете уже в следующем году.

Ю. МОСЫКИНА,  
ассистент кафедры экономики труда.

## ДЕНЬ САМОУПРАВЛЕНИЯ

Глазами студента

На математическом факультете недавно прошел день самоуправления. Все с нетерпением ждали его и готовились. Ведь от того, как он пройдет, зависело не только то — быть или не быть ему в будущем, но, и, в конечном итоге, решался вопрос, — можно ли доверить ответственное дело студентам.

Многим из нас пришлось в этот день выступать в роли преподавателей. По оценке самих преподавателей, справились с этим неплохо.

Что же дал нам день самоуправления? Во-первых, позволил посмотреть на себя со стороны глазами преподавателя. Очевидней стало то, что плодотворность учебных занятий зависит от степени подготовленности к ним каждого студента, его активности на семинаре.

Занятия в этот день, как отмечают студенты, про-

ходили интереснее, потому что в обсуждении всех вопросов активно участвовали все математики.

Отсутствие авторитетных преподавателей позволяло выдвигать множество, пусть даже и не всегда правильных путей, решения задач. Сообща находились тот нужный путь, который приводил к их решению.

Оживленнее были перемены между занятиями. По нашей просьбе работники столовой прямо на этакже организовали буфет, разыгрывалась лотерея с призами, включался магнитофон, музыка и юмористические рассказы, записанные на пленку, поднимали настроение. Нельзя ли это оставить и на будущее?

В этот день нам самим пришлось разбираться со студентами, пропускаящими занятия из уважительных причин, выдавать

допуски на занятия тем, кто опоздал.

Все это, а также участие в совещании деканов университета позволило глубже осознать проблему успеваемости и посещаемости на нашем факультете.

Можно сделать вывод, что наиболее действенным средством будет привлечение всех сил общест-венности, итеративность и принципиальная оценка прогульчиков на заседаниях бюро ВЛКСМ, УВР, на комсомольских собраниях в группах.

В целом же, проведенный эксперимент оставил хорошее впечатление у студентов, заставил на многое взглянуть серьезнее.

П. ГАЛАНЦЕВ,  
студент 441 группы,  
дублер декана МФ.



## ...И ПРЕПОДАТЕЛЯ

Несомненно, что день самоуправления заставил задуматься над рядом вопросов, а поэтому оказался полезным и для преподавателей. Одно такого дня, конечно, недостаточно для того, чтобы студенты в полной мере почувствовали всю остроту проблем организации учебного процесса в вузе. Но стало очевидно, насколько плодотворной проходила бы подготовка молодых специалистов, если бы они в большей степени ощущали свою ответственность за все происходящее в вузе, были бы настоящими хозяевами, а не гостями. Взяв тот же вопрос о музыке, лотерее на переменах и т. д. Это действительно можно сделать правилом, по которому, как не студентам, позаботиться об этом?

Проведенный эксперимент не был для нас самоцелью, показательным мероприятием. Вместе со студентами мы должны искать новые формы повышения эффективности самоуправления на факультете, найти в себе смелость отказаться от некоторых, уже устаревших, не оправдывающих себя. В этой связи нам представляется интересная идея иметь постоянного заместителя декана из числа студентов. Словом, будем искать, пробовать.

Е. РОДНОНОВ,  
зам. декана МФ.

## ВОЙНЕ СКАЖЕМ: «НЕТ!»

В рамках недели интернациональной дружбы на Филф традиционно проводился конкурс политической песни и плаката-трафлета.

Одной из самых ярких страниц интернедели был конкурс политпесни, на который представляли не только песни, но целые композиции. Особенно удачной была она у ребят 841 группы. Называлась «Защитите детство от бед и мук». В основу было положено известное стихотворение А. Вознесенского «Яблоко с бритвами».

Композиция, подготовленная студентами 843 группы, включала в себя обращение к президенту

США Р. Рейгану, воспоминание о XII Всемирном фестивале молодежи и студентов в Москве, Гимн международного союза студентов.

Памяти узников фашистских концлагерей, в том числе и женщин, потерявших своих детей сразу же после их рождения, посвящалась композиция 831 группы. Перед глазами проносились страшные картины войны, буквально закрывали цифры, нечисляющие жертвы фашизма: павших на войне, замученных в концлагерях, пропавших без вести...

Тема войны и мира не стареет, не уходит в архив нашей памяти, она всегда

актуальна.

Все выступления на конкурсе отличались оригинальностью, подготовлены с душой. Победителями стали студенты 821 группы (первое место), 823 группы (второе место), 843 группы (третье место).

В конкурсе политплакатов первое место заняли ребята 822 группы, второе место — 843 и третье — 853 группа.

Но главное не в том, какое место кто занял, а в том, что в подобных мероприятиях проявляется наше студенческое единство.

Л. БАБКИНА,  
журналистка ФОП.

Искусство жить достойно

## ПОКЛОНИСЬ ХЛЕБУ!

Разрезая поздравитый каравай и насыпая в вазочку сахар, раскладывая на блюде кусочки колбасы и ставя на середину стола корзину с яичницей, хозяйка готовит стол к обеду. Каждый продукт хорош по-своему: и сладкий сахар, и поджаренная на масле яичница, и аппетитная колбаса, и свежий крекель. Все это наша обычная пища.

Сейчас уже не то время, когда в хлебе видели единственного кормильца, когда благоветной отношении

к каждому куску его было вызвано нуждой, когда видели в нем универсальную пищу. Но, осящая, как время неудержимо движется вперед, тем более важно, чтобы все слова правды, все доброе, искреннее и честное, что вобрало в себя человечество за много тысяч лет, отразилось в нашей повседневной культуре. Подлинная культура состоит не столько в том, чтобы научиться изысканным манерам еды и иметь на столе разные

деликатесы, сколько в том, чтобы под слоем черной икры всегда видеть хлеб, чтобы разумно использовать и беречь всякий, даже самый дешевый продукт человеческого труда: не портить, не трапичить и не выбрасывать в отходы.

Но, к сожалению, у бедо, описанного вначале, нередко бывает и другая, как бы обратная сторона, которая воспринимается далеко не так живо и близко к сердцу, как первая. В одном доме выбрасывается

нерасчетливо купленная седелка — труд рыбака, в другом — черствая краюха — труд хлебороба, некария, в третьем — беспрестанно льется вода — труд тех людей, которые круглосуточно дежурят на водозаборной станции...

Современный человек не может жить воспоминаниями об ушедших в прошлое годах, но и не может жить в полном забвении прошлого, когда отношение к продукту определяется только его ценой, когда человек не понимает, что делает. Ценность человека не сводится

к величине его имущества. Также и хлеб значит для нас гораздо больше тех копеек, за которые можно его купить.

Наша культура определяется уважением к человеку, уважением к его труду, бережным отношением к хлебу, тем более, что он не защищен высокой денежной ценой и является бесценным.

За мирным течением нашей жизни, за какой-то будничной рассеянностью мы не должны забывать о непреходящих ценностях, укрепившихся веками. Необходимо разделить главное и второстепенное. Глав-

ное сейчас — это уметь увидеть в поздравитой структуре разрезанной надвое буханки отражение своего лица. И какое лицо ты увидишь — доброе и спокойное или искаженное кривой уменской сентиментальности отношения ко всяким призывам, — от этого зависит наше общее движение к будущему. Там, в прекрасной стране с новой, невиданной силой заколосеют хлебные нивы и созреет обильный урожай добра и счастья, посеянный из бережливших сегодня маленьких колосков.

П. АГАФОНОВ,  
журналист ФОП.

На конкурс

